

《许三观卖血记》读书心得

由于疫情原因，今年的假期推长，在家不能出门，所以在家也看了不少的书籍，我第一部在家看完的就是许三观卖血记，当我看完《许三观卖血记》这部作品时，心中还是挺震撼的，尤其是在那个文革时代，到处都是饥饿，人们生活艰辛，但这个作品却很真实，有血有肉，有爱也有情，之前也有看过余华的《活着》，在活着中看到的人性的脆弱，而这部作品则是人间百态和生活中的种种人情，在那个艰辛的背景下还可以看到人情和温暖，还是让人很感动的，特别是后面许三观想为自己卖血，但医院却说不要他的血的时候，

许三观每次卖血都是为了家人，为了家里可以度过难关，能吃上好的，一次次去医院卖血，也可以看出许三观对家人的重视和关心，有一次卖血是为了救一乐，虽然之前说一乐不是自己的亲生儿子，觉得自己的钱花在别人儿子上，表面上过意不去，但自己心里但仍然有一个信念，只要能救活儿子，哪怕付出生命都无所谓，在那个大家都忙着生存的年代，在许三观的心里却是情大过了命。

小说最后，许三观回忆，自己的一生卖血都是为了别人，这次他要为自己卖一次血，这一天，许三观走到街上，他头发白了，牙齿也掉了，不过眼睛还好，跟原来一样，耳朵也很好，听的很远，他走过胜利饭店，闻到了炒猪肝的气息，他站在那里，张开鼻孔吸着，于是为了自己可以到胜利饭店吃猪肝和喝黄酒，他要去卖一次血，但医院已经不要他的血了，因为他已经老了，因此他在大街上大哭了起来，他不是为了自己没有卖出血而哭，而是不想承认自己老了，孩子们都叫他不要丢脸，后来还是他老婆许玉兰带他去吃的猪肝和喝黄酒，

卖血是为了娶亲，是为了救治重病的儿子，是为了郑重款待贵客，是为了生存，但最终是为了的爱和可笑尊严，

许三观的一生都在追求平等，到最后才发现，就是长在自己身上的毛都不平等，不由的感慨人生的艰难，生活到处都是酸甜苦辣，但是很真实，

每个人的一生都在追求和向往，到后来才发现，总有那么些不公，都只是自己所追求罢了，人的生命只有一次，总有老去的一天，我们在有限的时间内活出自我，不留遗憾便是对自己一生交的最满意的答卷，借用一句话来说就是，“世上的事，认真不对，不认真更不对，执著不对，一切视作空也不对，平平常常，自自然然。”